

ЗВЕЗДА

Орган Кузедеевского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 10 (1857)

Четверг, 3 февраля 1955 г.

Год издания 23-й

Цена 10 коп.

Досрочно завершить пятилетний план

Трудящиеся горнорудных предприятий района, следуя примеру москвичей, добились в 1954 году заметных сдвигов в работе. Постоянно совершенствуя производство, всемерно улучшая использование богатейшей техники, они намного увеличили выпуск продукции, улучшили ее качество.

Коллектив рудника Темир-Тау, досрочно выполнивший план истекшего года, все более усиливает темпы работ. Январский план добычи руды он завершил 28 января и выдал до конца месяца более 6 тысяч тонн сверхплановой продукции.

Справляемся с заданиями по выпуску и отгрузке продукции коллективы Мундыбашской аглофабрики и железнодорожного узла. Справляемся с заданиями по выпуску и отгрузке продукции производственных предприятий и транспорте выросли сотни передовиков производства, систематически добивающихся высоких показателей в работе.

И все же в промышленных предприятиях, на транспорте остаются не приведенные в действие крупные резервы и возможности. Состоявшееся в конце прошлого месяца в Мундыбаше совещание работников горнорудной промышленности и транспорта отметило, что рудники и аглофабрика не добились четкой и слаженной работы всех участков производства, полного использования производственных мощностей и оборудования.

Мундыбашская аглофабрика — ведущее предприятие в районе, оснащена передовой техникой, рациональное использование которой даст возможность намного увеличить выпуск продукции. Однако хозяйственное и партийное руководство пока что не сумело мобилизовать коллектива на использование этих резервов. До сих пор некоторые цеха, участки, а иногда и весь коллектив в целом, не выполняют производственных заданий. Неритмичность в работе приводит к частым простоям механизмов и оборудования, нарушениям технологических процессов, снижению качества и повышению себестоимости продукции.

Плохо справляется с производственными заданиями рудник Одра-Баш, который в 1954 году не выполнил плана добычи руды, повысив производительности труда и снижения себестоимости продукции. Эти недостатки стали возможны в результате неправильного руководства рудником со стороны администрации и партийного бюро, неумения во время ликвидировать организационные неисправности, отсутствия должного

контроля за правильной организацией труда бригад, смен и участков, слабо развитого социалистического соревнования среди горняков.

Много недостатков имеется и на руднике Темир-Тау. Скрываясь за благополучными средними показателями, руководство рудником не земечает плохой работы отдельных участков. Здесь передки случаются, когда некоторые участки не выполняют плана в течение нескольких месяцев.

Металлургическое производство — непрерывное производство. Оно не терпит каких бы то ни было перебоев с поступлением руды, доломита и другого сырья. Поэтому нельзя считать нормальным положение, когда продукция с рудников поступает на аглофабрику с перебоями и в недостаточном количестве. Повинны в этом и железнодорожники Мундыбашского железнодорожного узла, которые в начале зимы резко ухудшили свою работу.

Общим недостатком в работе всех промышленных предприятий является отсутствие обмена опытом, изучения и распространения передовых приемов труда, слабое участие инженерно-технических работников в решении технических задач, предусматривающих внедрение в производство новой техники, новой организации работы. На эти недостатки следует обратить самое серьезное внимание со стороны партийных, профсоюзных организаций и администрации предприятий.

1955 год — завершающий год пятилетки. Задача сейчас заключается в том, чтобы с первых месяцев нового года обеспечить выполнение государственного плана каждым предприятием, каждым цехом и участком, чтобы во всех звеньях производства выпуск продукции велся строго по графику, ритмично.

Работники промышленных предприятий располагают достаточным опытом, знаниями, организаторскими способностями для того, чтобы успешно решить эту задачу. Надо развернуть настойчивую борьбу за всемерное повышение производительности труда, что является главным и решающим условием повышения выпуска продукции.

Сейчас среди коллективов промышленных предприятий развернулось социалистическое соревнование в честь предстоящих выборов. Дело чести партийных и профсоюзных организаций — направить трудовую активность масс на досрочное завершение пятилетнего плана, на увеличение выпуска продукции.

От окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР

Окружная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет РСФСР по Кузнецкому избирательному округу № 368 помещается в здании Кузнецкого РК КПСС, телефон 22-42 (г. Ставрополь, Ворошиловское шоссе № 2).



По нашему району

В честь выборов

Трудовыми делами отмечает предвыборные дни коллектив Темир-Тауского рудника. Январский план производства концентратов выполнен 28 января. За это же время выдано сверх установленного задания около шести тысяч тонн продукции. В первых рядах соревнующихся попрежнему идут горняки участков № 2, 3, 4 и 5, руководимых тт. Клиндуком, Пономаревым, Гришиным и Кабельковым.

Успешно справился с планом января доломитный карьер. На своем счету коллектив карьера имеет сотни тонн сверхпланового доломита, добываемого в прошлом месяце.

В конце января коллективу рабочих, инженерно-технических работников и служащих рудника Темир-Тау было вручено переходящее Красное знамя обкома союза металлургов за трудовые успехи, достигнутые в декабре 1954 года.

Принимая знамя, горняки дали слово еще выше поднять темпы добычи руды и удержать первенство в соревновании горнорудных предприятий Кузнецкого комбината.

М. Щербак, начальник планового отдела.



В борьбе за руду многие горняки рудника Темир-Тау добиваются высоких показателей.

На снимке: проходчик восьмого участка В. Ф. Кайдалов, выполняющий нормы выработки на 125 — 130 проц.

Сельская учительница

Далеко от районного центра, в кольце заснеженных гор раскинулся новый поселок лесоучастка Верх-Бундэль. Еще недавно здесь была глухая горношорская тайга, а сейчас появились дома лесозаводителей, общественные здания.

Большую заботу проявили руководители участка о детях трудящихся. Для них построена школа, которая обеспечена всем необходимым оборудованием.

Заслуженным уважением пользуется в поселке Верх-Бундэль учительница этой школы, комсомолка Галина Семеновна Симкович. Работая одновременно с тремя классами и первый год, молодой педагог добросовестно выполняет свои обязанности, тщательно готовится к каждому уроку, поэтому в школе учащиеся успевают по всем предметам. Дети любят свою учительницу. Во внеурочное время Галина Семеновна организует с ними лыжные прогулки, экскурсии.

Комсомолка Симкович является не только примерным воспитателем детей, но и активной общественницей.

Л. Демилова.

Новый спектакль

Драматический коллектив районного Дома культуры подготовил к постановке комедию драматурга В. Шкваркина «Чужой ребенок».

29 января состоялся первый спектакль. Несмотря на ряд недостатков, актерских неудач, кружковцам удалось показать высокие качества советских людей, торжество социалистического сознания над сознанием старым, мещанским. Хорошо исполняли свои роли: В. Пензин, К. Зеленова, Л. Сахаровский, М. Фроленко.

Со своей постановкой кружковцы решили выехать в ближайшее время в некоторые сельские и профсоюзные клубы нашего района.

Л. Федоров.

Наши кандидаты

Председатель колхоза И. Г. Кречетов

Два года назад колхоз имени Хрущева считался одним из отстающих в районе. Он плохо справлялся с сельскохозяйственными кампаниями, собирал низкие урожаи, терпел большие убытки от животноводства. Колхозники мало получали на трудодни хлеба и денег, а поэтому с неохотой шли на общественную работу. Коренным образом изменилось положение дел с приходом на пост председателя артели И. Г. Кречетова.

...Когда в райкоме партии решался вопрос о том, кого рекомендовать на пост председателя колхоза имени Хрущева, кто-то из членов бюро предложил кандидатуру И. Г. Кречетова, работавшего в то время председателем промысловой артели «26 лет РККА». Приглашенный на следующий день в райком, т. Кречетов дал согласие пойти на работу в колхоз.

Фронтовик, бывший офицер Советской Армии, он с присущей коммунисту энергией и настойчивостью принял за дело. В первое время было немало трудностей. Пять полеводческих бригад,

расположенных в разных поселках, требовали большой оперативности в работе, умения быстро и правильно решать многочисленные вопросы, связанные с деятельностью колхоза, работой и жизнью колхозников.

Начал т. Кречетов с того, что предложил секретарю партийной организации обсудить на открытом партийном собрании вопрос о состоянии трудовой дисциплины в колхозе. Затем этот же вопрос разбирался на общем собрании колхозников.

Шло время, постепенно налаживалась трудовая дисциплина, укреплялось общественное хозяйство колхоза. Тов. Кречетова с раннего утра до поздней ночи можно было видеть в бригадах, на фермах, среди колхозников. Он помогал организовывать работу машин, уход за скотом, строительство животноводческих помещений и т. д. За короткий срок для размещения животных создан центральный городок. Построены дворы для крупного рогатого скота, два свинарника, телятник, кошара и другие животноводческие помещения.

В текущем году намечено строительство колхозного клуба и индивидуальных домов для колхозников.

В 1954 году колхоз вырастил богатый урожай. С каждого гектара в среднем собрано по 15—17 центнеров, а отдельные участки дали по 20—30 центнеров. Досрочно был выполнен план хлебозаготовок и сдано в счет закупки сотни пудов зерна.

Вместе с быстрым ростом общественного хозяйства растут доходы колхозников. В истекшем году на трудодни выдано по 3 кг зерна, много продуктов и денег.

В хозяйственных успехах колхоза большая заслуга принадлежит т. Кречетову, который своим честным и добросовестным трудом снискал почет и уважение всех колхозников. Поэтому, как только началось выдвижение кандидатов в депутаты областного Совета депутатов трудящихся, члены сельхозартели имени Хрущева единодушно назвали имя Ивана Григорьевича Кречетова.

Ф. Александров.

Всемерно увеличивать выпуск продукции

Больше внимания строителям

(Из выступления начальника строительного отдела тов. Новицкого)

В 1954 году наш коллектив справился с производственным планом, с освоением средств, выделенных на строительные работы.

Однако итоги прошлого года говорят о том, что строители аглофабрики работали ниже своих возможностей. Это объясняется тем, что горное управление Кузнецкого комбината неудовлетворительно обеспечивало нас строительными материалами, необходимыми в первую очередь. Например, кабельную продукцию мы должны были получить во втором квартале прошлого года, но до настоящего времени ее нет.

Серьезным недостатком горного управления является и то, что на объекты, находящиеся в стадии строительства, несвоевременно высыпается техническая документация, и нам приходится работать вслепую.

Обком профсоюза металлургов плохо руководит социалистическим соревнованием среди строителей. Итоги соревнования подводятся перегулярно, а порою просто формально. Работники обкома союза очень редко бывают в Мундыбаше, глубоко не вникают в производство.

Подобные недостатки в дальнейшем должны быть устранены.

Устранить недостатки на транспорте

(Из выступления машиниста паровоза тов. Федоренко)

В успешной работе горнорудных предприятий и Кузнецкого комбината большую роль играет железнодорожный транспорт. Междудом руковоудство отделения дороги мало интересуется работой транспортников и особенно паровозного депо, не помогает устранять недостатки, которых у нас имеется немало.

Так, неудовлетворительная подготовка нашего предприятия к зиме, недостаточный запас угля и качественного песка для паровозов привели к тому, что в первые месяцы зимнего периода локомотивы очень часто простаивали. В плохих условиях работают ремонтники. В мастерских депо холодно, нет парокотельной установки.

Руководство отделения дороги и паровозного депо до настоящего времени почему-то не разрешили вопросы о механизации поворотного круга и строительстве дополнительных путей. В депо наблюдаются продолжительные простыни паровозов во время экипировки.

В прошлом году машинисты депо справились с поставленными перед ними задачами. Сверх установленного задания они перевезли сотни тысяч тонн груза. При умелом руководстве коллективом депо, постоянно помочи со стороны отделения дороги паровозники с честью справятся с задачами 1955 года.

25 января в пос. Мундыбаш проходило совещание передовиков горнорудных предприятий, железнодорожного транспорта, леспромхоза и промысловых артелей района.

Доклад: "Итоги работы промышленных предприятий в 1954 году и задачи на 1955 год" сделал секретарь РК КПСС тов. Маринич П. Я.

В обсуждении доклада приняло участие 17 человек. Выступившие в прениях говорили об успехах,

достигнутых в минувшем году, вскрыли серьезные недостатки в работе и наметили пути их устранения.

Участники совещания приняли обращение ко всем трудящимся промышленных предприятий нашего района с призывом шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1955 года — последнего года пятой пятилетки.

Ниже публикуются выступления некоторых участников этого совещания и обращение.

Наверстать упущенное

(Из выступления директора аглофабрики тов. Лозового)

Коллектив Мундыбашской аглообогатительной фабрики, выполнивший указания партии об увеличении производства металла в стране, досрочно выполнил производственную программу 1954 года.

Между тем фабрика в большом долгу перед государством: обязательства по сверхплановой выдаче агломерата нами до конца не выполнены. Этому помешали наши внутрифабрические организационные неполадки, неравномерное снабжение фабрики сырьем.

Например, администрация фабрики из года в год не может решить вопрос о так называемом переходном периоде от осени к зиме, в результате чего происходит замерзание руд, а отсюда неравномерная работа предприятия.

Недавно в эксплуатацию введен склад сырой руды. Но надо при-

знать, что этот склад у нас почти пустует. Коллектив фабрики лишен возможности усреднить, смешивать руды. На производстве, особенно в обогатительном цехе, наблюдается аварийность. Из-за неравномерной подачи руды дробилки испытывают перегрузку или работают вхолостую.

Повышение производительности труда, борьба за экономию — главное на производстве. На фабрике есть отдельные цеха, как агломерационный, где коллективы и их руководители вскрывают внутренние резервы производства, умело используют производственные мощности. Можно, например, с уверенностью сказать, что рабочие этих цехов не только выполняют, но и значительно перевыполняют плановые задания.

Однако у нас есть и такие руководители цехов, где этому важному участку работы не придают должного значения. Так, начальник электрощека т. Емельянов, начальник железнодорожного цеха т. Лосев не видят и не хотят видеть передовые начинания отдельных рабочих и формально подходят к изучению и распространению передовых методов труда.

Много у нас, на фабрике, и других недостатков, но они будут устранены, если все инженерно-технические работники, весь наш коллектив решительным образом перестроит свою работу, направит свои усилия на дальнейшее нововведение производительности труда, улучшение качества выпускаемой продукции. У нас имеются все возможности к тому, чтобы наверстать упущенное.

Много у нас, на фабрике, и других недостатков, но они будут устранены, если все инженерно-технические работники, весь наш коллектив решительным образом перестроит свою работу, направит свои усилия на дальнейшее нововведение производительности труда, улучшение качества выпускаемой продукции. У нас имеются все возможности к тому, чтобы наверстать упущенное.

Досрочно завершить пятилетний план

(Из выступления секретаря РК КПСС тов. Молчанова)

Выступающие товарищи уже говорили, что на промышленных предприятиях нашего района имеется много внутренних резервов производства, но они используются недостаточно. Следует также признать, что за последнее время отдельные промышленные предприятия не только не улучшили, а, наоборот, ухудшили свою работу.

Это объясняется тем, что хозяйственные руководители и партийные организации глубоко не вникают в экономические показатели предприятий, плохо работают с людьми.

На рудниках и аглофабрике слабо развернуто социалистическое

соревнование. Итоги работы участков, смен, цехов подводятся формально. Распространение и изучение передовых методов труда не получило широкого размаха. Эти недостатки необходимо устранить. Надо добиться, чтобы передовики производства всегда были в центре внимания руководителей предприятий, партийных организаций. Для того, чтобы опыт новаторов стал достоянием всего коллектива, нужно систематически организовывать встречи мастеров труда с рабочими, инженерно-техническими работниками.

За последние годы промышленные предприятия оснастились но-

вой техникой. Задача заключается в том, чтобы использовать эту технику на полную мощность, бережно относиться к ней.

Сейчас по всей нашей стране идет деятельная подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Весь советский народ стремится встретить эту знаменательную дату новыми успехами в труде. Почетная обязанность коллективов промышленных предприятий района — шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение программы 1955 года — последнего года пятой пятилетки.

ОБРАЩЕНИЕ

участников совещания ко всем трудящимся промышленных предприятий Кузедеевского района

Дорогие товарищи!

Советские люди, тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, с большим воодушевлением трудятся над претворением в жизнь грандиозной программы коммунистического строительства. Прошедший 1954 год был годом новых успехов социалистической экономики, непрерывного роста нашей промышленности.

Претворяя в жизнь решения XIX съезда партии по дальнейшему развитию промышленности и поддерживая призыв передовых предприятий г. Москвы о развертывании социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетнего плана, коллективы трудящихся предприятий горнорудной промышленности района в 1954 году добились значительных успехов по увеличению производства продукции и улучшению ее качества.

Коллектив рудника Темир-Тау досрочно выполнил годовой план, выдав сверх плана 36 тысяч

тонн концентрата. Успешно выполнил план коллектив Мундыбашской аглофабрики по производству агломерата.

Товарищи! 1955 год является завершающим годом пятой пятилетки. Наша задача сейчас заключается в том, чтобы с первых дней, с первого месяца 1955 года обеспечить выполнение государственного плана каждым предприятием, каждым цехом, участком, чтобы во всех звеньях производства выпуск продукции велся по графику, ритмично.

В 1955 году мы должны еще настойчивее бороться за повышение производительности труда, что является главным и решающим условием увеличения выпуска продукции. У нас есть возможность ликвидировать разрыв между уровнем производительности труда передовых производственников, передовых бригад и обычных бригад, рядовых рабочих за счет изучения, обобщения и распространения передового опыта с тем, чтобы достижения лучших производственников стали достоянием всех рабочих.

Совещание передовиков производства призывает всех трудящихся промышленных предприятий и транспорта Кузедеевского района активно включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана.

Шире распространять опыт передовиков

(Из выступления бригадира бурщиков рудника Темир-Тау тов. Скуратова)

Бригада бурщиков, которой я руковожу, состоит из восьми человек. Доведенные задания горняки нашей бригады всегда выполняют. Однако это не говорит о том, что мы в своей работе не встречаем никаких затруднений. Встречаем и немало! Нередко из-за отсутствия рудных вертушек, недостатка буровых инструментов бурщики простаивают, занимаясь вспомогательными работами.

Большим упущенением на руднике является слабое распространение и внедрение передовых методов труда. На горнорудных предприятиях Горной Шории есть немало передовиков производства, мастеров высокопроизводительного труда. Мы, горняки, должны перенять все это новое и внедрить у себя на руднике. Но эта работа пока что не проводится. Объясняется это тем, что наши руководители все еще плохо занимаются этим важным участком производства.

Большие и ответственные задачи стоят перед нашей бригадой в 1955 году. Подсчитав свои резервы и возможности, мы решили увеличить сменную добычу руды на одного бурщика на 20 тонн.

Улучшить руководство лесозаготовками

(Из выступления грузчика Сарбалинского ЛПХ тов. Кокорева)

Коллектив Сарбалинского леспромхоза государственный план 1954 года не выполнил потому, что руководители предприятия плохо занимались производством, а лесной сектор комбината, которому хорошо были известны все наши неполадки, никаких мер не принял.

В леспромхозе почти совсем отсутствует механизация труда. Из имеющихся двух кранов работает только один. Нет техники для подготовки дорог. Среди лесозаготовителей слабо развернута массово-политическая работа. Итоги социалистического соревнования подводятся очень редко. Производственные собрания проводятся от случая к случаю. Нашим руководителям крайне плохо заботятся о быте лесозаготовителей. Многие рабочие живут в неуютных избушках. В торговых точках мало товаров повседневного спроса.

Редактор
Ф. Г. БАХАРЕВ.

На основании указания министерства финансов СССР и Кемеровского областного финансового отдела срок регистрации штатов, фондов заработной платы и административно-хозяйственных расходов установлен до 1 апреля 1955 года.

Райфиногдел предлагает всем руководителям, главным и старшим бухгалтерам учреждений, предприятий и организаций зарегистрировать свои штаты до 1 апреля 1955 года.

На организации, которые не пройдут регистрацию штатов до 1 апреля 1955 года будет наложена финансовая санкция.

Райфо.